

大坑東堂

未來 20 年

教會福音事工發展方向



特刊

~~~ 執事篇



教會長遠發展方向…… 鄔麗霞執事

今年一月我參加同工執事退修會之時，我第一次聽到輝哥提及教會長遠發展事工的事宜。聽下去聽下去……我心裡很感動，很希望上帝的事工能快快實現，很希望上帝能使用大坑東堂的弟兄姊妹同心合力開展主的國，很希望自己能夠出一分力，很希望與所有弟兄姊妹一起攜手作成這事工。

我看，若要在這區內把福音傳給這許多的人(長者和這許多的家庭)，建立家庭成長中心是必須要的，我深信藉著這個途徑也是最合適和最有效用的。再加上我們在宣小已跟一些家長建立了良好的關係，所以這所家庭成長中心必能發揮她的作用 - 服侍她們、與她們一起同行、一起經歷生命裡的喜與悲、一起仰望上帝的作為和帶領。

感恩同工們都有這個異象要去服侍這個社區、這裡的人，我……雖然能力不大，我……很多事情都不懂，但我知道上帝要的是一個忠心的僕人，只要存著甘心樂意、順服在上帝的旨意下，上帝就會成就祂的事工。

我很喜歡”從心合一”這首詩歌：每當我想起教會長遠發展方向時，我就會在心裡哼出這歌。歌詞不但感動我，也讓我明白我們要同心禱告、神就會開始在我們各人的心裡動工。神的意念高過人的意念，祂的道路遠超過我們的。從心合一，同心合意，讓我們放下自己的心意，為大使命獻上自己。讓我們先求神的國和義，不分彼此，同心向前行。

願這詩歌成為我們的禱告、成為我們的提醒，讓上帝開我們的雙眼，使我們將基督的愛活出在這社區裡。

2014-10-15

教會長遠發展方向…… 何敬義執事

二十年！很漫長的歲月！一個橫跨二十年之計劃，誰曾計劃過？在日常生活中，我們有三至五年之計劃，已經非常了不起，二十年計劃是多麼虛無飄渺啊。相信除了做按揭的房子，我們誰曾有過那麼長遠的計劃呢？可能那二十年之按揭供款根本都不在我們計劃之內，只不過是為世所逼吧！

如今神之異象就在眼前，一個二十年之福音拓展計劃。起初聽到時已倒抽了一口涼氣，質疑計劃之可行性；但細想想、回望過去信主之二、三十年間，不正正就是神的計劃麼？！在這二、三十年悠長的生活裡，整個生命也在神之計劃、掌握之中。無論人生經歷過幾多風浪，生命之遇合中有幾許高低，全都是由神帶領一一經過。

在永恆的國度裡，二十年只不過是白駒過隙的一個小片段，過去我已在神的計劃中；將來，我亦願意參與其中，成為神計劃的一部份。我不知道可以怎樣去配合這個計劃，但我知『只要信、不要怕』、『在主裡無難成的事』。

如果大家仍認為我們沒能力去駕馭此龐大之計劃，就讓神蹟發生吧，我深信神蹟往往會在無能力的人身上彰顯出來。我願意順服、配合，去完成神的旨意。你呢？

教會長遠發展方向…… 曾智玲執事

當我首次聽到有關教會廿年發展的藍圖時，心中泛起一句話：「與我何干？」不知道你的反應又是甚麼呢？「20年」對我來說是一段頗長的年日，不過當了解到會劃分為四個階段去落實時，我卻感到較為實在。而在第二、三及四階段展開前，執事會都會先作探討是否繼續落實，我認為這是很重要及負責任的安排，因為計劃不是為了做而做，乃是要成就神的心意。

到今天，我願意一同起來，向著第一階段進發！

第一階段：在區內成立「家庭成長中心」

「家庭成長中心」，我很喜歡這名字，因為名字中有我生命中最重視的其中兩方面：家庭與成長。

每個人都有自己的「家庭」，無論我們喜歡與否，家庭都是塑造我們生命的一大部分〔性格、生活習慣、價值觀、喜好、人生觀……〕。所以，一個健康的家庭是祝福生活在其中的人，今天我願意留在家庭中作全職媽媽，正正就是我期盼兩個女兒可以在健康及有愛的家庭中成長，這是我作為媽媽送給她們一生的祝福。

至於「成長」，這亦是我深深體會到的事情；無論今天你、我是多少歲數也好，我們仍是有成長的空間。我甚至發現到，這十多年的生命成長，遠遠豐富過自己過往二十多年的歲月。

面對教會即將建立的「家庭成長中心」，我是懷抱希望在其中，我祈盼這地方可以祝福每一個前來中心的生命，因而祝福他/她的家庭。因著我們的信仰，我們可以與創造生命的神同工——建立生命、同行人生，你願意一起同工嗎？

作為教會的兒童部，可以怎樣配合這中心的發展呢？兒童部內有很多不同的家庭，每個家庭都有父母和孩子。我想，我們可以這樣支援家庭成長中心：

孩子——可以捐贈他們的圖書、文具、玩具等，讓中心不用額外添置這些物品。

父母——可以協助負責一些興趣班或講座〔例如：甜品糕點、手工藝、投資知識、電腦知識、醫護常識等〕。再者，全職父母也可以協助帶領家長小組，成為家長的同行者。

若果你有更好、更特別、更有心思的建議，歡迎你與我們分享。

教會長遠發展方向…… 麥黃婉閑執事

維繫一個家庭比經營一盤生意困難多倍。若生意做到虧本，可痛心地將它關門，另開新的生意或其他工作。但當家庭發展到像爛攤子時候，我們不可以撇下她，逃之夭夭。

回想這廿多年，展誠和我維繫這個家庭，我們同樣面對很多困難，例如經濟問題，住屋問題，夫婦多年分隔兩地，兒子們升學問題，他們成長問題，他們反叛問題……總言之就是困難重重。

感謝神，展誠和我已相信主耶穌，每當我們遇到困難時，我們同心地祈禱向神呼求，求祂賜給我們力量和勇氣，求祂恩手在困難中，開一條出路給我們。感謝主一直保守，現時兒子們已在社會就業。

宣小家長家庭同樣地面對種種困難，大多數未信主耶穌，他們不懂得向主呼求，只好靠自己的方法去解決各樣困難，所以近年香港家庭團結指數持續錄得嚴重倒退——家庭暴力個案上升，離婚率高，單親家庭情況普遍等。

若大坑東堂成功設立一所「家庭成長中心」，這「中心」像「明燈」指引未信主宣小家長和這區家長，得到輔導和學習去面對生活上困難，更重要的是藉這「中心」，他們認識主耶穌和倚靠主耶穌。同時這「中心」也幫助教會裡需要服務的弟兄姊妹。

請弟兄姊妹們同心祈禱，求恩主帶領這福音工作。更請弟兄姊妹們思量各人對這「中心」可付出甚麼呢？

教會長遠發展方向…… 袁耀坤執事

約在十年前，譚國華牧師已看到大坑東社區的發展及社區的需要，在執事會分享了教會是時候將事奉由教會內部擴展到社區，大坑東堂需要成為一間社區教會，服侍及關心弱勢群體，特別是當時的一班從國內新移民來港的家庭。因此牧師提出了大坑東堂要在未來數年間裝備好自己，走進社區，為人群服務，帶領更多人歸主。在過去的十年間，大坑東社區急速地向前發展，需要日增，禾場日益擴大，正好印證了譚國華牧師十年前的預見。

感謝神的提醒，上年度執事會提出了大坑東社區的現況，討論現在是否是時候踏出教會大門，進到社區去。我們都知道，教會從內部事奉走進社區事奉會是一個很大的轉變，無論在人力、財力及信心等方面都有著很大的挑戰。因此我們不斷的禱告，尋求，思考及分析大坑東堂是否是時候去承擔神這使命，正如經上記載說：主的靈在我身上、因為他用膏膏我、叫我傳福音給貧窮的人差遣我報告被擄的得釋放、瞎眼的得看見、叫那受壓制的得自由、報告神悅納人的禧年(路4:18)。

經過禱告及分析後，藉著大坑東堂在過去十年間在宣小家長工作上累積了一些的成果及帶領家長信主的經驗，在教會20年發展計劃中的第一步是在教會附近成立一間「家庭成長中心」，初步服侍的對象是宣小內的婦女及其家庭，把神的愛及關懷帶到他們的生活中。

成立「家庭成長中心」須要很多籌備工作，例如人員配合及安排、中心選址、中心的裝修及設備購置等，這些籌備工作都須要金錢上的支持。初步估計，外展中心的裝修費用及設備購置費就須要港幣51萬元，第一年及第二年中心的運作費用(包括增聘一名同)就每年須約港幣76萬元。因此，教會計劃在11月的會友大會通過這事工後，為成立中心進行籌款的工作，期望在明年1月底能籌得港幣81萬元的中心開辦費(包括中心的裝修、設備購置及一年中心的租金)，讓我們能踏出教會，服侍社區的第一步。

我深信神在這事上必帶領我們前行，讓我們與祂同工，開展祂神國度。

教會長遠發展方向…… 崔展宏執事

基督教與社會關懷行動，於基督教圈子裏，一直都是個熱烈的討論題目。不同的教會、機構、牧者、學者及作者等都有他們的觀點、教導及實踐。

那麼，我們身為大坑東堂的弟兄姊妹又應如何實踐？辦學傳福音的功夫我們做好了嗎？現時的團契、小組、基督少年軍、Joyful Kids等工作就是我們從神領受的召命？

於教會成長多年，雖然不停思想以上問題，但我並沒有找到答案。但感謝神，祂賜下教會發展的異象給傳道同工們。發展方向的異象橫跨多年，所需資源不少，但相信神必帶領。

藉着家庭成長中心，我們教會的青少年人必有更多機會接觸大坑東社區的家庭。青少年弟兄姊妹可以協助辦補習班、功課輔導班等去幫助及認識區內的少年人。亦可藉自己於中學及大專的學習經歷，協助學生們的升中選擇及大專選科等。

相信屆時不只是社區的家庭得到幫助，更可貴的是大坑東堂的青少年人可親身作門徒的功夫，主動的實踐社會關懷，更重要可藉此遵行傳福音的大使命。

身處一個社會高喊「你不代表我」的時代，我們大坑東堂是否已準備好，同心合意、心存感恩的迎接這異象、這挑戰呢？

同步前行，共沐主恩 林君豪執事

還記得我在大坑東堂宣道小學讀書時，與大部分同區小朋友一樣，家境一般，父母都要工作，因此沒有甚麼課餘活動，除了每天放學踢「西瓜波」外，每個星期六、日的少年團契和主日學都成為我重要的課外活動，也因此我有機會從少在這學校裡認識福音。

感謝主讓中華宣道會從主領受辦學傳福音的異像，在過往的歲月裡讓眾多學生及家長們有機會認識主耶穌！但面對複雜多變的社會，我們需要新的福音策略，付上更多的資源去托展福音工作！

因此同工執事們經禱告後，決定開展教會未來 20 年的事工方向，這不單是要回應上帝給予我們在社區作為光和鹽的使命及托付，更是要與兄弟姊妹在生命中再一次經歷主的帶領，同步前行去一同成長及擴展主的國度！

計劃中的第一階段是期望成立一所家庭成長中心。起初我們以服侍宣小家長(特別是婦女)及少年人為重點目標，中心成立的好處是可以更彈性地在星期一至五透過不同種類的活動、工作坊或講座去接觸家長們，較現在只透過宣小家長班或同工/執事探訪更多元化及有果效。

同時透過弟兄姊妹在不同的專業/恩賜委身參與在各樣興趣班或補習班等，更可以和參與者建立個人關係，讓我們更容易在日後向他們傳揚福音。而教會中的年青人也可以協助帶領各種活動或興趣班，作大哥哥/大姊姊成為宣小各師弟師妹的導師及榜樣！

我想上帝要透過這一所「家庭成長中心」去祝福服侍和受服侍的家庭，叫信徒生命繼續成長，叫未信主的家庭得著愛心的服侍，能認識主的大愛並有機會認識及接受主的福音，叫上帝得着更大的榮耀！

從堂校工作步向社區教會 吳冠軒執事

從執事同工退修會中開始認識何謂社區教會，社區教會的模式是教會與社區打成一片。

要達致以上目標，必須明白社區人仕的處境和周遭發生的事件，以相應的措施和關懷把基督的福音活現社區。只要按此方式關愛社群，便自然帶出基督的愛；當大眾看見基督透過教會見證祂的愛和公義時（包括對社區中各式人等，如新移民、基層人仕，甚至是長者等），這才是真正社區教會的路向。

發展的第一階段：在區內成立家庭成長中心，主要服事宣小家長為起點，透過探訪基督少年軍的家長、喜樂團、家長班作介入點，並鼓勵家長參加中心活動，成為中心會員。舉辦多元化親子活動及婦女輔導課程以建立互信關係，更滿足她們心靈的需要，期盼小孩喜歡出席，婦女變得開心和主動，願意與教會弟兄姊妹做朋友。透過關係的建立，能打開她們的心，讓耶穌基督進入。

期望弟兄姊妹一起學效主耶穌的榜樣，行公義、好憐憫存謙卑的心去愛鄰舍。

教會長遠發展方向…… 黃麗芳執事

大坑東堂要走進社區，建立「社區教會」？我們或許沒有像保羅般能看見神顯明的真光，就算如此，也願弟兄姊妹們能打開自己的心去看神給與大坑東堂的異象，好讓更多人能夠認識我們的真神，這正是這個社區裏頭的需要，也是大坑東堂未來事奉的目標和方向，走近神叫我們把福音點燃的使命。

萬分期盼「家庭成長中心」能盡快成立，透過這起步點，能引領教會邁向一個新里程，福音的拓展不管在任何時代、地域、文化底下都是必需的，若問我對未來二十年計劃有沒有信心？我深信予其膽心力有不逮，不如盡心盡意積極面對挑戰，回應呼召，我們的神定會看守和帶領，在這令人不安紊亂的世代裏，開展神的國，引領更多人認識神的慈愛、聖潔和公義，是身為基督的責任。

盼望未來日子裏能與弟兄姊妹們一起奮鬥，互補不足走進社區，培育年青人承傳服侍他人，與神同行的使命，讓神給我們的愛去愛社區內的家庭。這年多中和同工執事們為這從神而來的異象禱告，尋求路向指引，有幸分享，願我們每人一點一點的愛，在水墨中化開，與不同的點、線聯結，巧妙變化成一幅神所喜悅的圖畫。

教會長遠發展方向…… 束健銘執事

我們在這裡真好！感謝神賜大坑東堂藉着宣道小學的校長和老師的勞苦使我們不愁縮班和殺校，相反的是在過去 10 年還增添在市區的另一街內的校舍。令教會亦都多一校舍地方的使用，實在羨煞同區的其他辦學機構。但幸福不是必然的，因辦學權是定時復檢，因此貫徹辦學傳福音，才能讓教會在現址繼續運作。

學校傳福音的對象不單止是學生，更重要的是家長們，因一家信主是好得無比。此外，教會亦體會肢體在平日很難在學校範圍和使用其設施小組活動。教會希望能拓展事工，首先希望成立親子中心，讓我們能更容易接觸家長去傳福音，肢體可以更容易使用設施分享，靈命增長。

這只是第一步，因接踵而來有其他更長遠的福音擴展的計劃，但沒有弟兄姊妹的全面積極參與，我們便是空談。時間、金錢和人材都是缺一不可，前路看是難行，更可能我們會被嚇怕，但不要做一個小信及自私的人。讓主使用我們這班卑微的人！求主帶領我們成就大事工。

現在是回應的時候 周榮輝執事

神對時間總有最佳的安排，當祂向你啟口，就是你以主的角度去思考及作出回應，我還沒有預備好，通常時人的一般回應。

沒有食物，人就不能生存，食物是何等的重要！耶穌教導門徒禱告時說：「我們日用的飲食，今日賜給我們。」（馬太福音六：11）在可見的香港富裕的社會，沒有多少人受過飢餓，然而就在我們教會附近，就有一所食物銀行。不是因為我們今天沒有食物吃，乃要讓我們常存感恩，更要互相互愛，知足常樂。

1946年，德蘭修女說她清楚聽到聲音：「我渴！」。她知道是天父的旨意，她就創立了「垂死者之家」，讓那些貧困孤單，世上最弱小卑微的人帶尊嚴的安然離世。在【純全的愛】書中，德蘭修女說出人生最大的罪在於否定窮人享有人性尊嚴的權利，如果月球有窮人，她也會去事奉他們。雜交水稻之父袁隆平先生在文化大革命時，親眼看着同胞因飢餓而死亡，他控告上蒼為何中國人辛苦耕耘，連食都食不飽。他用了多年時間，成功令許多第三世界吃不飽的人吃飽。故人人祇求自己食飽，就會有人吃不飽，當人人也希望別人食飽時，人才吃得飽。主禱文中，耶穌要我們禱告時說「我們」日用的飲食，不是「我」日用的飲食，若每人都不單求自己的需要，也為他人祈求，世界將會更美。

在馬太福音書第十四章記載了五餅二魚，到了傍晚門徒告訴耶穌說：『天晚了，這裡又是偏僻的地方，請叫群眾散開，讓他們自己到附近村莊去買食物。』（馬太福音十四 15）耶穌就動了慈心，一個小童就無私的奉上五個餅和兩條魚，祝謝拿給群眾享用，門徒們將剩下的收集起來共有十二個籃子，人數扣掉婦女還有小孩約有五千人。

龍應台(2011)：我們的部落一書中，有以下的一段描述，已父孫中山先生醫科啟蒙老師 Patrick Manson 看見許多三餐不飽的人，希望申請到外國做下層工作來賺取生活，在為他們進行身體檢查。他發現有百分之九十的體檢者都有一口爛牙，他們的體檢就不能通過了。要知道有錢人才有能力看得起牙醫。他就動了慈心，給上司寫了封信，說明以爛牙理由去淘汰掉他們，就等同於淘汰掉整個他們這個階層的

人，他建議政府為窮困的人提供牙醫的服務。原來他們生活上所需的飲食，神早已安排。福音的大門也為他們打開，許多人有機會聽到福音而信主。正如馬太福音十三章 16 節所言，Manson 的愛讓他們眼能見及耳能聽。

耶穌說：『我就是生命的食糧，到我這裡來的，永遠不餓；信我的，永遠不渴。』（約翰福音六 35）就讓我們能更渴慕祂的真理，帶領我們進入重生的生命，在我們向祂禱告時，能清楚看到我們會從神得到力量，實踐愛人如己的使命。

人生的意義是甚麼，在湖北博物館中，我看到千斤銅棺，本欲長埋黃土，靈魂羽化登仙，千年不滅。當年想必動用無數人力物力，如今亦只餘一堆白骨，直如當年阿歷山大大帝，死後雙手外放銅棺之外，一生英名，封疆拓土，連綿千里，死後身處之地，只能以手為界，佔地亦只如此，舞榭歌台，風流總比雨打風吹去！越王勾踐，吳王夫差，千載恩仇，如今身前所用兵器，卻落藉博物館內，互相朝夕互保，真有相逢一笑泯恩仇之感！

我深信，弟兄姐妹的付出，能給予教會其他的弟兄姐妹對社區差傳事工的一次呼喚，令教會的弟兄姐妹能更加關心及奉獻金錢和時間於這些事工上。我亦深信教會的弟兄姐妹在社區差傳事工上的辛勞付出，是發自內心的深處，把主的信息和愛，帶給本區的羣眾，雖然信主的人並不會有即時的增長，但已經為福音埋藏下許多種子。正如約翰福音 15:章 16 節所言，不是你們揀選了我，而是我揀選了你們，並且差遣你們去結那種不朽壞的果子。

2014 年 10 月 17 日

這地的民需要愛！ 羅麗珠執事

親愛的主裡家人，

今年教會主題「服侍他人，與神同行。」傳道同工帶領執事們、教友們分批分隊的組織探訪小組探訪宣小家庭，主動認識學生家長家人，我也有參與當中，感受到他們有不同的需要，除此之外，我們也必須走進社區，由於現時社會狀況非數十年前的單純，可以隨便拍門探訪陌生家庭，如公屋都有管理員，而且人自然也有防衛心，如能在合適位置建立"成長中心"就不同了。這也是傳道同工用心花時間做了一份問卷，透過宣小家長填回來了解這層面的家庭需要，這只是很初步的了解！

「馬太福音 28:19-20：所以你們要去、使萬民作我的門徒、奉父子聖靈的名、給他們施洗(或作給他們施洗歸於父子聖靈的名)，凡我所吩咐你們的、都教訓他們遵守我就常與你們同在、直到世界的末了。」

信耶穌不只是得一點福，乃是開始愈來愈像祂。做門徒的，最終目的便是像師傅，我們的師傅就是勝過死亡擁有天上地下權柄的主耶穌。主吩咐我們去使萬民作祂的門徒，就是使萬民都像祂那樣有權柄。今日普世的苦難是人受制於魔鬼、情慾和血氣。作主耶穌的門徒，便不會年歲愈長愈自我、徬徨、無奈、往錯誤的人生方向走、害己害人；作主門徒的，智慧並神和人喜悅他的心隨著年齡增長。

傳福音的人，須先學像基督。自己的人生價值觀和生活見證不顯出是主的門徒，怎能引人成為主的門徒呢？不是我們完全像主了才傳福音，乃是叫別人看見我們是靠主的、甘願主的權柄顯在我們人生觀、倫理、人際關係、處事為人、生活態度等等...。滿有權柄的主願意介入你我的生命和生活裏。如果我們的生命和生活與未信者無異，仍是凡事單憑人的想法和感受，沒有聖靈的果子，這樣，怎能使受制於魔鬼、情慾、血氣人意、日趨滅亡的人得救恩？他們從哪裏學像有權柄的基督呢？不要成為別人信主的絆腳石，你的生活見證是他們信主的關鍵。

所以傳道同工在教會支體方面，不同年齡、婚姻狀況分別有小組、

門徒訓練、團契都有教道，牧養，安慰勸勉，為的是時刻留意信徒的生命素質，我們必須要誠認我們時刻都是在起起跌跌，但最重要的是回到耶穌那裡，回到耶穌的團隊中，否則我們很容易驕傲、自義，自己不肯做主工，也不許別人做主工！我們必須謙卑服侍，不能只在做，而是與主同工，而且不是個人而是團隊，因為魔鬼時刻想分裂我們使人埋怨孤立，其中最大難阻就是不肯寬恕人，不肯認罪悔改，這樣魔鬼便能續個擊敗，破壞神想世人得福得救恩的心意！信徒必須分別從神來的聰明智慧就是在主裡合一，因為我們都一有一位聖靈，我們是基督身體重要的部分！

既然恩賜是聖靈憑祂意分賜的，我們最重要是謙卑擺上，由上帝一路一路的帶領，上帝從來都不急燥的，但上帝是永不放棄的神，因祂充滿對人的愛，正是我們已經復活的主已顯明出來了。感謝神！看見教會年青一代有好的教育水平，有活力，有創意，多才多藝；又看見年長成熟的，很會關顧人，願意分享經驗，又看見一些伉儷去勉勵關顧其他家庭！

神是能把不可能變為可能的神，祂於 65 年前把本來是木屋的教會變成今天的宣小學校，辦學傳福音，可以聚會的教會，今天神仍把異象放在教會中，我們同心祈禱求主引領，願我們都有屬天的眼光，祝福大家！阿們！

分享一首詩歌：《眼光》

不管天有多黑，星星還在夜裡閃亮，
不管夜有多長，黎明早已在那頭盼望，
不管山有多高，信心的歌把它踏在腳下，
不管路有多遠，心中有愛仍然可以走到雲端。

誰能跨過艱難，誰能飛越沮喪，誰能看見前面有夢可想，上帝的心看見希望，你的心裡要有眼光。

哦！你的心裡要有眼光。

教會長遠發展方向…… 禱告是首要的 彭浩輝傳道

謝謝執事們在這本小冊子內撰寫了不同的短文，每一篇的短文都寫出了他們對大坑東堂的情誼，也道出他們忠心跟隨主的決心。

跟隨主的腳踪行，的確是充滿了超越人能想像和未有想像過的挑戰，而對這些挑戰，我們應該如何回應？

禱告是首要的回應，今天的我們對禱告有多大的信心？如果我們以為我們的禱告尋求，就是按我們的心意和禱告內容便能呈獻到父上帝的面前，那麼，我們仍需要聖靈引導我們對基督有更多的認識，為甚麼呢？

我們的禱告是不能夠直接呈獻到聖父面前的，我們的禱告必需先有聖靈的提醒和引導呈獻到基督面前，進入到基督的禱告中，然後透過基督的禱告才能呈獻到聖父的跟前，最後呈獻聖父跟前的禱告是必蒙應允的禱告，羅馬書八 34 就道出了基督在神的右邊替信徒祈求的重要性，基督是教會的元首，也是中保，祂在父上帝的右邊為大坑東堂禱告。

以此，我們要明白一點，蒙應允的禱告就是見證上帝的心意的成就，如果我們問甚麼是上帝的心意，我們就要先向上帝禱告，然後細心留意，等候上帝在生活中的回應。有誰知曉初期教會廣傳福音是由教會逼迫開始？又有誰知道使徒和執事的四散讓福音的種子落到猶太全地以外的國土？她們是不知道的，只有上帝知道，但她們在任何的處境中都向主尋求，總是以見證上帝的心面對質疑，面對羞辱，於是，上帝讓她們看見不同地方對福音的渴求，事就這樣成了；昔日我們以辦學傳福音開始作為福音廣傳的方法，我們如何知道這方法是上帝的心意？我們不是為此向上帝禱告尋求嗎？在當時教育制度的配合下，上帝就讓大坑東堂在學校裏結出福音的果子，所以，禱告祈求就是見證甚麼是上帝的心意的開始，禱告祈求也是確認上帝的心意的根據。

禱告，我們便明白上帝的心意，教會植根堂校，邁進社區是不是上帝的心意？

前者是肯定了，後者呢？就在乎於我們是否懇切禱告，讓上帝可以揭示祂對大坑東堂的囑咐和使命。我們禱告吧！上帝就會向會眾顯露祂的心意。



上帝的殿必作禱告的殿！